

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ БУДУЩЕГО

КИМЭП предлагает инновационный подход в бизнес-образовании

Сфера бизнес-образования в мире отдалась от традиционных предметов по финансам, бухгалтерскому учету и основам маркетинга. Казахстан не является исключением. В связи с этим за последние несколько лет факультет бизнеса им. Бэнга разработал весьма инновационные программы в таких важных сферах, как предпринимательство и лидерство.

«Меняющийся экономический пейзаж требует от нас продвижения предпринимательства и лидерства как фундаментальных компонентов нашего образования, - считает Леджин Куезенберри, директор центра этики, предпринимательства и экономического развития КИМЭП. - Малые и средние предприятия повышают благосостояние народа, нанимают больше людей, диверсифицируют и стабилизируют экономику».

Преподавать предпринимательство и лидерство нелегко. Для этого обычно требуется практическое обучение, при котором применяется моделирование деятельности предпринимателя. А это включает в себя разработку бизнес-планов, исследование рынков и обращение к покупателям и поставщикам.

«Все зависит от создания структуры обучения, позволяющей студентам быть независимыми и проявлять творческие способности», - подчеркивает доктор Куизенберри.

Последние инновационные курсы КИМЭП включают в себя «Успешное создание своего дела», «Лидерство в действии», «Управление изменениями» и «Методы и инструменты принятия решений». Факультет бизнеса им. Бэнга разработал учебный план, соответствующий возрастающей сложности казахстанской экономики. Студентам предлагаются новые предметы в области туризма и гостиничного бизнеса, логистики, компьютерных приложений и информационных систем.

Очень радует тот факт, что большая заинтересованность в предпринимательской деятельности исходит от самих студентов. Оралбек Сейтманов, студент 4-го курса КИМЭП, основал Клуб предпринимателей, чья основная цель – популяризация духа предпринимательства среди казахстанской молодежи. Первый крупный проект клуба – продажа одежды с брендом КИМЭП, является самостоятельным проектом этой студенческой организации.

«Я считаю, что при поддержке консультационного совета профессоров у нас есть реальные шансы на успех, - говорит Оралбек. - Я хочу, чтобы данный бизнес стал самоокупаемым и мог передаваться от одного поколения студентов к другому,



являясь источником дохода и предоставляя опыт студентам КИМЭП».

«В Казахстане множество людей решают сначала получить работу в компании, - отмечает Дональд Хоскинс, ассистент-профессор, разрабатывающий дополнительную специализацию в области предпринимательства. - Я пытаюсь убедить моих студентов рисковать, пока они молоды, и становиться предпринимателями сразу после выпуска из института. В конечном итоге знание предпринимательского дела поможет им не только в открытии своего собственного бизнеса, но и в другой деятельности».

В 2010 году КИМЭП открыл программу по развитию лидерства, ставшей одной из самых инновационных и успешных программ высшего образования в Казахстане. На данной программе студенты посещают еженедельные занятия, проводимые руководителями частного и государственного секторов, которые делятся своим опытом и организуют для студентов дискуссии, анализы проблем и проекты.

«Взаимосотрудничество предпринимательства и лидерства необходимо, - считает старший преподаватель Дильбар Гимранова, активноучаствующая в работе программы по развитию лидерства. - Лидерам сферы бизнеса нравится быть членами форума лидеров КИМЭП и делиться своим опытом со студентами».

КИМЭП остается пионером инноваций в сфере высшего образования Казахстана, делая все, чтобы выпускники вуза могли говорить на одном языке с мировым бизнес-сообществом.